Econometria I – REC 2301

Prova de Reavaliação

Prof. Daniel Santos

Nome: ________________________________________
No USP: ___________
Questão 01: Estratégias de estimação
Considere o modelo:
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a) (0,5 ponto) Qual o estimador de σ de Máxima Verossimilhança?
b) (0,5 ponto) Qual o estimador de b obtido pelo Método dos Momentos a partir de E(ε) = 0?
c) (0,5 ponto) Qual o estimador de b obtido pelo Método dos Momentos a partir de E(εX) = 0?

d) (0,5 ponto) Como você desenvolveria um estimador de b que utilizasse ambos E(ε) = 0 e E(εX) = 0?
e) (0,5 ponto) Prove que o estimador de MQO é não-viesado.
Questão 02: Inferência
Considere o modelo y = x’β + ε. Suponha que ε seja heterocedástico, e 

εi | X ~ N(0, σi),

onde σi pode variar entre indivíduos. Suponha ainda que sua amostra seja aleatória, o que significa que εi ╨ εj, para todo i ≠ j.

a) (0,5 ponto) Qual o formato da matriz de covariância de ε = [ε1 ε2 ... εN]’?
b) (0,5 ponto) Qual a distribuição de 
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 neste caso?
c) (0,5 ponto) Como testar a hipótese 
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 neste caso (se você não conseguiu derivar a distribuição de 
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 no item anterior, trate como se fosse uma Normal com média M e variância V)?
d) (1,0 ponto) Qual seria um estimador BLUE (melhor estimador linear não-viesado) neste caso? Escreva s fórmula deste estimador e descreva um procedimento capaz de implementá-lo.
Questão 03: (2,5 pontos) Descreva o Teste de White
Questão 04: Considere o modelo:

y = b0 + b1x + ε

ε | X ~ N(0,1)
Seja β’ = [b0 b1], Y’ = [y1 y2 ... yN], X = 
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Suponha que X’X = 
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 e X’Y = 
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i. Qual o valor de 
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ii. Como testar H0: 
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iii. Como testar H0: 
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iv. Qual a distribuição de 
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v. Como testar H0: 
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